

## 大学生寒假打工多长点心眼

业内人士提醒:事先签好合同,最好和专业相关

田阳

大学生多有过兼职经历,全国百万大学生已形成一个庞大的劳动力市场,寒假将至,不少大学生想兼职,他们有的并非完全为了获得生活费,更愿意以此加深对社会的了解。

### 提前签好协议

在兼职中会遇到很多不同的问题,如工资拖欠问题、交际问题、缺乏社会经验、面子问题、体力劳动消耗大、对社会上的一些做法、一些问题不能理解也不能接受、不太适应社会的风气等。但最主要的还是安全问题。

外出兼职的同时要注意自己的人身财产安全。兼职时要告知老师或家长,以防以后出现问题自己不能妥善地解决。加强法律意识及自我保护意识,更好地融入社会。尤其是很多在校外找兼职的同学,要对从事的公司多加了解。遇到麻烦时,利用法律武器来维护自己合法的权益。在工作前应签定协议来维护自己的合法权益,遇到不能理解、不能解决的问题可以向老师询问,请求帮助。

校园无忧网的负责人提醒



大学生在中介机构找兼职工作。田阳 摄

说,在选择中介公司的时候一定要选择正规机构,谨防上当受骗。现在有些不法公司和中介利用大学生社会经验不足,骗取中介费用,之后大学生会面临找不到负责人的情况,兼职工资得不到按时发放。所以除了实地考察多方验证选择正规机构外,对于一些同学介绍的中介机构也要有防备心,做好公司机构的考察,不要觉得是熟人介绍就万事大吉。另外,尽量不要选择打工还要交押金的工作。

### 不可耽误学业

针对大学生的兼职潮流,

一家中介公司负责人说:“现在大学生有利用课余时间兼职的需求,除了想赚些费用之外,更多的也是想为将来进入社会过渡。大学生兼职最重要的就是态度问题,要本着对工作负责的想法,一切想不劳而获的想法都是不正确的。虽然是兼职,但用人企业对于大学生的要求还是较高的。能吃苦耐劳,对企业存有责任心,还要有持续性,不可‘三天打鱼两天晒网’。”

大学生兼职存在流动性,仓促离职会对企业造成影响。学生在兼职的时候一定要更新兼职观念。兼职不只是为了取得报

酬,更重要的是为了锻炼能力,实践所学知识。

大学生更应该关注兼职对自己能力的提高及对日后工作经验的积累,不要盲目地追求经济利益,要将学习知识和实践能力很好地统一起来,同时也要学会正确处理学习与兼职的关系。

另外,兼职要量力而行,适可而止,切忌盲目。要多学习与人沟通的能力,正确处理学生与社会人士的关系,做事要坚持到底,认真对待,不要轻言放弃。

### 做好兼职规划

大学生从事兼职的类型是有限的,很少能与自己的专业相关,多数还是廉价的体力劳动。

“我比较倾向于仓库管理和搬运货物这样的工作,或者做个校园代理,不太喜欢发传单一类的工作。可能女孩子比较适合做促销和礼仪类的工作。”山东农业大学的大一学生小苏说,大学生兼职一般都是利用课余时间,同学们只能选择耗时少,收入较高的工作。另一方面,社会经验较少,工作能力有限,诸多用人单位都不考虑在校大学生。况且在校园里了解兼职的途径还是很不广。很多都是同学介绍才走上兼职岗位,也有通过中介来找工作的。

大学生兼职考验是耐性,没钱、贫困是外出兼职的原因之一,但也有不少家境良好的大学生是为了让自己得到锻炼。“不想荒废课余时间,出来找找兼职工作赚个零花钱同时为以后就业积累经验。”山东农业大学的小赵说。

据了解,大学生一毕业就走上工作岗位的不少,大多数人从大一开始就积极参加各种社会活动,包括志愿者和兼职工作,也有不少优秀毕业生一毕业就进入大企业或者高管层的职位。

大学生对兼职的所得需理性地处理,不要肆意挥霍。多数的家长赞同孩子在校做一些兼职,“竞争激烈的社会,没有一点能力和社会经验,不容易找到好工作,况且社会上的劳动力已经相当充足,每年高校却在不断扩招,大学生就业还是很难,如果不放手让孩子锻炼一下,将来难以适应社会。”一位大学生家长说,家长都会担心孩子在外的安全问题,希望孩子们做兼职时多注意安全。

提成绩 拿高分  
首选斐然一对一辅导  
提分热线:0538-8072289

斐然教育培训是一所专业做一对一文化课辅导的教育机构,在地理、生物、历史会考以及各学科拔高培优等领域一直有着显著的效果。作为个性化辅导教育的倡

导者,斐然教育更专注于孩子学习能力的培养,激发孩子潜能。

孩子厌学,学不会?成绩“一落千丈”?来斐然教育。斐然教育会根据每个孩子的需求和喜好

## 斐然教育培训专业一对一 找准弱项哪里不行补哪里

量身定制个性化辅导方案,通过发现孩子的优势,弥补不足,激发学习兴趣,培养好的学习习惯,树立自信心。

孩子要会考?怎样才能“一鸣惊人”?来斐然教育。斐然一对一提分有三大神器:一、免费测试,迅速找准孩子弱项,哪里不行补哪里;二、灵活的授课方式,30天激发孩子高效效率的源泉!三、资深教师针对孩子的测评结果对症下药,

量体裁衣,快速见效,迎战每一次会考。

孩子中、高考,要“一飞冲天”?最后一年是关键。斐然教育给孩子全科培优,一对一面对面的授课方式,将枯燥的填鸭式教学方法,变成师生平等对话、合力互动的过程,孩子也能挑战自己喜欢的授课方式和教学方式,形成积极主动的学习兴趣,在短期内巩固本学期知识点的同时,

激发孩子的学习热情。

斐然N对1教学模式,为每个孩子配备一名专业教师+专业的心理咨询师+专职班主任,选择斐然1对1等于选择了专业的辅导老师和优秀的心理诊疗师,在考试期间,家长老师以及孩子自己施加的压力,都有斐然专职老师帮助减压,让孩子在迅速提分的同时能够快乐学习,冲进名校。

## 不教花架子 只教真功夫

泰安洪刚搏击武馆是经民政局和体育局批准的,面向全国从事武术、搏击、跆拳道培训推广的专门机构。武馆自成立至今已有23年,学员来自全国各地,受益者已达上万。武馆创始人刘洪刚先生潜心专研,反复推敲,搏众家之长,舞武结合,提炼出“洪刚搏击”。

### 要防身,找洪刚 三天战胜三百天

刘洪刚先生游历大江南北,博采众家之长,历经数载,从科学的视角,通过数万次实验论证,实现了历代武学家的梦想,达到了无须苦练、久练,从小练的理想境界,甚至达到三天修炼战胜苦练三百天的任何拳法,具备了点石成金、立

竿见影的神话般效果。并提出了无需躲闪、后退、佯攻这一千百年来任何武功无法涉足的禁区。

刘洪刚先生拒绝苦练、久练、从小练;主张内修品德,外练形体,招数舞武结合,任由个性张扬。科学的传授方式,全新的训练方法,学习三天,即可战胜学习三百天的任何拳种。

### 有困难,找洪刚 洪刚一定帮你忙

洪刚搏击在泰城已有8家分部,莱芜、肥城地区也有分部。每年来学习搏击的人有四、五千人左右,以大学生为最多。主要的武术培训项目有搏击、散打、跆拳道、女子防身术、硬气功等。除此之外,还有吉

他、街舞、架子鼓等音乐培训项目。洪刚搏击改变了打人先要挨打的落后套路,不教花架子,只将真功夫传授于人,长久不训练也不会退步。免费试学活动正在进行中,想要学习真功夫的朋友可以去洪刚搏击亲身试学体验。

洪刚搏击在泰城已有23年的办学历史了,如今可谓家喻户晓,许多爱好者慕名而来想要圆自己的武侠情节。今后的发展上,刘洪刚说:“未来我们希望有更高年龄层的人来练习我们的拳术,不必担心学不会练不好。我们的训练方法是科学的,实用和有效的,这是一种技术。武术文化是我们中华民族的国粹,我们希望能将它发扬光大。”

